Activité 2 - Algorithme de KAPREKAR   

 1)  Choisir trois chiffres (ne pas prendre les trois mêmes)                                       

 2)  Ecrire avec ces trois chiffres, le nombre entier de trois chiffres le plus grand possible.


 3)  Ecrire avec ces trois chiffres, le nombre entier de trois chiffres le plus petit  possible.


 4)  Soustraire le plus petit nombre du plus grand.


 5)  Prendre les trois chiffres du nombre obtenu au résultat de la soustraction du 4).

 6)  S’arrêter si on trouve trois chiffres déjà obtenus, sinon retourner au 2).

Fiche d’accompagnement

Enjeux pédagogiques :

· mettre les élèves en condition de recherche.

· les amener à échanger, argumenter, comprendre les erreurs.

· éviter les exercices de type révision

Compétences :

· différencier les termes « chiffre » et « nombre ».

· numération de position.

· traduire le verbe « soustraire » par la bonne opération.

· soustraction avec retenues.

· faire fonctionner un algorithme

· recherche de la caractéristique de l’algorithme.

Modalités

· travail de lecture et compréhension par deux, puis fonctionnement individuel.

· travail sur 2 ou 3 chiffres en cycle 3.

· travail sur 3 ou 4 chiffres au collège (la calculatrice peut être utilisée).

Témoignages :

· « Peut-on avoir deux chiffres identiques ?...
oui ! ».

· Un élève a omis la consigne « avec ces trois chiffres » et traite l’étape 2 indépendamment des chiffres choisis au départ (à l’étape 1) : L’élève obtient donc 999 et 111.

· Certains additionnent au lieu de soustraire, et beaucoup inversent l’ordre des termes dans la soustraction.

· « S’arrête-t-on lorsque l’on obtient par exemple 954 et que l’on a déjà obtenu 594?...oui,  les chiffres obtenus sont les mêmes : 4, 5 et 9, seul l’ordre est différent ».
· Les élèves se sont tous investis dans cette activité et ont témoigné d’une véritable envie de recherche qu’on ne leur soupçonnait pas avant de proposer cette approche.

· Ils nous ont fait part du plaisir pris dans ce type d’activité.

